
 
  
 

 

   

Αθήνα, 13.3.2025 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Σήμερα, στο Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ (ΕΙΠ) υπεγράφη  η σύμβαση μεταξύ των 
εταιρειών «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.» και «ΕΚΤΕΡ ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ  ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, 
με δ.τ. ΕΚΤΕΡ Α.Ε» στο πλαίσιο του έργου «SUB9. ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΑΣΤΕΡ -
ΥΠΟΕΡΓΟ 2: ΚΤΙΡΙΑΚΑ» με αντικείμενο την κατασκευή δύο νέων υπερσύγχρονων 
κτιρίων, ειδικού αρχιτεκτονικού σχεδιασμού (κτίριο LAB, κτίριο HUB), συνολικού 
εμβαδού 4.887 τμ, καθώς και την προμήθεια υπερσύγχρονου εξοπλισμού  με πηγή 
χρηματοδότησης το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.  

Η τελετή υπογραφής της σύμβασης πραγματοποιήθηκε παρουσία του Υπουργού 
Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χ. Σταϊκούρα, του Υφυπουργού Υποδομών και 
Μεταφορών, κ. Ν. Ταχιάου, του Υπουργού Ανάπτυξης, κ. Τ. Θεοδωρικάκου, της 
Υφυπουργού Ανάπτυξης, κας Ζ. Ράπτη, και του Γενικού Γραμματέα Έρευνας και 
Καινοτομίας, κ. Α. Γαϊτάνη.  

Οι νέες, υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις θα προσελκύσουν ερευνητικά προγράμματα 
Εθνικής και Ευρωπαϊκής εμβέλειας, για νέους επιστήμονες υψηλής εξειδίκευσης, 
συμβάλλοντας στην αναστροφή του brain drain και στην ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών 
και τεχνογνωσίας. Παράλληλα, η καινούρια υποδομή θα αυξήσει τη δυνατότητα του ΕΙΠ 
για παροχή υψηλών προδιαγραφών εκπαιδευτικών προγραμμάτων, σεμιναρίων και 
περισσότερες θέσεις φιλοξενίας για την εκπαίδευση φοιτητών προπτυχιακής και 
μεταπτυχιακής κατεύθυνσης, αυξάνοντας έτσι τις δεξιότητες των εκπαιδευόμενων στον 
τομέα της βιοϊατρικής έρευνας. Εκπαιδευτικά – συμβουλευτικά προγράμματα για την 
εξειδικευμένη αντιμετώπιση βιολογικών κινδύνων θα παρέχονται και σε μέλη των 
Ελληνικών υπηρεσιών ασφαλείας.  

Το ΕΙΠ αποτελεί πυλώνα για την Δημόσια Υγεία με τη λειτουργία πέντε Εθνικών 
Εργαστηρίων Αναφοράς, σε συνεργασία με διεθνείς οργανισμούς, όπως o World Health 
Organization (WHO) και το European Centre for Disease Prevention and Control 
(ECDC), για τον έλεγχο και την αντιμετώπιση επιδημιών. Έχει στρατηγική σχέση 
συνεργασίας με το Υπουργείο Υγείας και τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) 
συμβάλλοντας στην ετοιμότητα της Χώρας για την προστασία της Δημόσιας Υγείας. Κατ' 
επέκταση, η υλοποίηση του έργου θα ενισχύσει σημαντικά την δυναμική του ΕΙΠ στην 
προάσπιση της Δημόσιας Υγείας. 

 
 
 


